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Abteilungshierarchie
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Erster naiver Entwurf
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was ist hier schlecht ?
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Antwort ?
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• extrem fehleranfällig

• unschön

• unflexibel



Vererbung
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Realisierung
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Realisierung
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getMitarbeiterAnzahl()
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Client 
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• Mitarbeiterzahl mit einem Aufruf berechnen



Auftrag
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• Erstellen Sie folgende Klassen

– Mitarbeiter (abstract)

– AtomarerMitarbeiter abgeleitet von Mitarbeiter

– Abteilungsleiter abgeleitet von Mitarbeiter

– Testclient

• Bauen Sie die Hierarchie gemäss Folie 2 



Auftrag
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Resultat
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Lösung
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Fragen?

05.12.2016 15R. Zaugg | Modul 226B - Objektorientiert implementieren



Quelle
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• https://www.philipphauer.de/study/se/design
-pattern/composite.php

https://www.philipphauer.de/study/se/design-pattern/composite.php

